



图说

安徽淮北：  
小马达 大产业

12月21日，在淮北市烈山经济开发区一家手机马达生产企业的生产线上，工人在组装手机微特马达。近年来，安徽省淮北市积极推动手机微特马达等电子信息制造产业发展。目前，当地与国内外手机制造商建立起合作关系，生产的微特马达产品被广泛应用于国内外知名品牌手机，产销两旺。 ■ 新华社发 万善朝/摄

# 安徽省教育厅同意合肥学院更名合肥大学

## 正式更名还需报请省政府向教育部申报

星报讯(记者于丽) 12月22日，安徽省教育厅在其官网上发布了《关于2020年拟申报设置本科学校的公示》，同意合肥学院更名合肥大学、安徽公安学院设置、淮北师范大学信息学院转设为独立设置的民办普通本科高等学校淮北理工学院等3所本科学校设置报请省政府向教育部申报。

公示内容表示：根据《高等教育法》《民办教育促进法》及其实施条例、《普通本科学校设置暂行规定》等有关规定，经第四届全省高等学校设置评议委员会专家考察和评议，同意合肥学院更名合肥大学、安徽公安学院设置、淮北师范大学信息学院转设为独立设置的民办普通本科高等学校淮北理工

学院等3所本科学校设置报请省政府向教育部申报。现向社会公示。

记者了解到，省教育厅同意更名意味着合肥学院更名为合肥大学迈进了一大步，但仍需要经过省政府和教育部的审核批准同意后才算正式更名成功。

# “十三五”期间我省完成植树5.58亿株

## 林长制由安徽推向全国



其中人工造林477.8万亩、封山育林293.6万亩，均超额完成规划任务；全省共有6个省辖市成功创建国家森林城市，我省国家森林城市总数达11个，皖江国家森林城市群基本建成。有4个省辖市和32个县进入全国绿化模范市(县)行列；273个行政村成为国家森林乡村；成功创建省级森林城市32个、森林城镇309个、森林村庄2647个。

我省全面停止天然林商业性采伐，累计下达天然林停伐补助和管护资金2.55亿元。建成全省森林资源管理“一张图”。据初步测算，预计全省森林覆盖率超过30%，比“十二五”末提高1个多百分点；预计全省森林面积达到6262万余亩，比“十二五”末增加252万余亩；森林蓄积量达到2.7亿立方米，比“十二五”末增加0.48亿立方米，实现了森林面积、蓄积量双增长。实施湿地保护修复工程，修复湿地30万亩，退耕还湿12.5万亩，不断健全湿地保护修复制度，先后颁布《安徽省湿地保护条例》《安徽省湿地保护修复制度实施方案》等法规制度，发布了第一批省重要湿地名录，依法加强湿地保护，全省湿地保护率达50.02%。

我省还积极主动适应新体制，树立防灭火一体化理念，完善机制，强化举措，压实责任，森林防火综合防控能力得到显著提升，森林火灾次数、受害森林面积分别比“十二五”下降了55.17%、74.8%，没有发生重大特大森林火灾。

此外，集体林地“三权分置”和林业“三变”改革取得实效，全省集体林地流转面积1102万亩，占全省确权发证集体林地面积的20.8%。

星报讯(记者祝亮) 12月22日，安徽省政府新闻办召开新闻发布会，由省林业局通报了安徽省林业事业“十三五”改革发展主要成就。

据悉，我省自2017年3月起在全国率先探索实施林长制，2018年全省推开，建立健全了以党政领导责任制为核心的省市县乡村五级林长体系，各级共设立林长52122名；构建了“五个一”服务平台，全省已建立一林一档47132份，编写一林一策20762本(份)，落实一林一技6719名，一林一警4527名，一林一员56001名。2019年，首个全国林长制改革示范区在安徽揭牌，林长制入选中央深改办“十大改革案例”，写入新修订的森林法。2020年，党的十九届五中全会审议通过的“十四五”规划《建议》明确提出“推行林长制”，中央深改委第十六次会议审议通过了《关于全面推行林长制的意见》，标志着林长制由安徽推向全国。

数字显示，“十三五”期间我省完成植树5.58亿株(含折算株数)，建立各类纪念林6862个。深入实施林业增绿增效行动和“四旁四边四创”国土绿化提升行动，“十三五”期间，全省完成造林771.4万亩，

# 安徽发布《村(居)法律顾问服务指南》地方标准

星报讯(记者马冰璐) 为推进村(居)法律顾问服务标准化建设，提高基层社会治理法治化水平，昨日，记者从安徽省司法厅获悉，安徽省发布《村(居)法律顾问服务指南》(DB34/T3729—2020)地方标准，对全省村(居)法律顾问的基本原则、聘任条件、聘任程序、聘任合同、服务内容、服务方式、服务流程、履职义务以及评价与改进等进行了全面规定。

按照该标准，符合聘任条件的律师、基层法律服务工作者等法律专业技术人员，均可以接受村民委员会、居民委员会的聘请，以自己的专业知识和技能为村(居)民委员会及村(居)民提供法律咨询解答、法律知识宣传、矛盾纠纷化解、村(居)治理顾问、法律服务指引等5项服务。服务中，村(居)法律顾问应当坚持依法服务、立足实际、诚实守信、促进和谐的基本原则，恪守职业道德和执业纪律，维护公序良俗，促进社会和谐，努力弘扬社会主义核心价值观，更好满足群众对美好生活的向往和日益增长的法律服务需求。